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ПОРЯДОК

избрания делегатов на Конференцию адвокатов Иркутской области

1. Адвокаты, осуществляющие профессиональную деятельность в коллегиях адвокатов и адвокатских бюро,  избирают делегатов на Конференцию адвокатов Иркутской области на общих собраниях (конференциях) адвокатских образований из расчёта 1 делегат от 15 адвокатов.

Адвокаты, осуществляющие профессиональную деятельность в коллегиях адвокатов и адвокатских бюро, где численность адвокатов менее 15,  избирают одного делегата  на Конференцию адвокатов Иркутской области.

В случае, если число адвокатов, участвующих в собрании не является кратным 15, то адвокаты вправе избрать делегатов по следующему принципу: если число адвокатов, участвующих в избрании делегатов, превышает 15 человек, то в случае оставшейся численности свыше 50 % (от 15) избирается ещё один делегат, если менее 50 %  - делегат не избирается. 

Решения адвокатов, осуществляющие профессиональную деятельность в коллегиях адвокатов и адвокатских бюро, об избрании делегатов на Конференцию адвокатов Иркутской области оформляется протоколом общего собрания (конференции).

Решения адвокатов, осуществляющих профессиональную деятельность в коллегиях адвокатов и адвокатских бюро, об избрании делегатов на Конференцию адвокатов Иркутской области. считаются принятыми, если на собрании (конференции) адвокатов адвокатского образования имелся кворум, определяемый уставом адвокатского образования, необходимый для  принятия  решений, и за избрание делегатов проголосовало простое  большинство адвокатов, участвующих на собрании/конференции адвокатского образования.

Проведение собраний (конференций) адвокатов, осуществляющих адвокатскую деятельность в коллегиях и бюро, на которых проводятся выборы делегатов на Конференцию адвокатов Иркутской области, организуют органы управления адвокатских образований.

На собрания адвокатов адвокатских образований,  на которых проводятся выборы делегатов на Конференцию адвокатов Иркутской области, могут приглашаться члены Совета  Адвокатской палаты Иркутской области.

Протоколы собраний адвокатов адвокатских образований,  на которых проводятся выборы делегатов на Конференцию адвокатов Иркутской области, направляются в Адвокатскую палату Иркутской области не позднее 15 дней до дня проведения Конференции адвокатов Иркутской области.

Эти протоколы являются основаниями для формирования списка делегатов, участвующих в Конференцию адвокатов Иркутской области.

2. Адвокаты, осуществляющие профессиональную деятельность в форме адвокатского кабинета на территории одного судебного района, избирают делегатов на Конференцию адвокатов Иркутской области на собраниях адвокатов, осуществляющих профессиональную деятельность в форме адвокатского кабинета, из расчета 1 делегат от 15 адвокатов,  осуществляющих профессиональную деятельность в форме адвокатского кабинета.

Адвокаты, осуществляющие профессиональную деятельность в форме адвокатского кабинета на территории одного судебного района,  где численность зарегистрированных адвокатских кабинетов  менее 15,  избирают одного делегата  на Конференцию адвокатов Иркутской области.

В случае, если число адвокатов, осуществляющих профессиональную деятельность в форме адвокатского кабинета, зарегистрированных  на территории судебного района не является кратным 15, то адвокаты вправе избрать делегатов по следующему принципу: если число адвокатов, участвующих в избрании делегатов, превышает 15, то в случае оставшейся численности свыше 50 % (от 15) избирается ещё один делегат, если менее 50 %  - делегат не избирается. 

Органы управления Адвокатской палаты Иркутской области организуют проведение собраний адвокатов, осуществляющих профессиональную деятельность в форме адвокатского кабинета, для избрания делегатов на Конференцию адвокатов Иркутской области в каждом судебном районе.

Совет Адвокатской палаты Иркутской области составляет и утверждает списки адвокатов, осуществляющих профессиональную деятельность в форме адвокатского кабинета, зарегистрированных на территории каждого судебного района, определяет количество делегатов, которые должны быть избраны для участия в Конференции адвокатов Иркутской области адвокатами, осуществляющими профессиональную деятельность в форме адвокатского кабинета  в данном судебном районе, а также определяет даты проведения этих собраний.

Адвокаты, осуществляющих профессиональную деятельность в форме адвокатского кабинета, участвуют в собраниях адвокатов, осуществляющих профессиональную деятельность в форме адвокатского кабинета, для избрания делегатов на Конференцию адвокатов Иркутской области того судебного района на территории которого они зарегистрированы.

На этих собраниях решения об избрании делегатов для избрания делегатов на Конференцию адвокатов Иркутской области считаются принятыми, если за это решение проголосовало простое большинство адвокатов, присутствующих на этих собраниях.

Решения собрания адвокатов, осуществляющих профессиональную деятельность в форме адвокатского кабинета, об избрании делегатов на Конференцию адвокатов Иркутской области, считаются правомочными не зависимо от числа адвокатов, принявших в них участие.

Протоколы собраний адвокатов, осуществляющих профессиональную деятельность в форме адвокатского кабинета, об избрании делегатов на Конференцию адвокатов Иркутской области,   направляются в Адвокатскую палату Иркутской области не позднее 15 дней до дня проведения Конференции адвокатов Иркутской области.

При поступлении в Совет Адвокатской палаты Иркутской области нескольких протоколов собраний адвокатов, осуществляющих профессиональную деятельность в форме адвокатского кабинета, и содержащих противоречащие сведения об избрании делегатов на Конференцию адвокатов Иркутской области,  Совет  вправе принять решение о том, что избранными являются те делегаты, в собрании по вопросу избрания которых участвовало большее количество адвокатов, осуществляющих профессиональную деятельность в форме адвокатского кабинета в данном судебном районе.   

3. Члены Совета палаты, Квалификационной комиссии, являющиеся адвокатами, Ревизионной комиссии, общественных советов и комиссий при Совете палаты являются делегатами Конференции свыше установленной нормы представительства.

