Разъяснения к порядку допуска и сдачи квалификационного экзамена
Допуск к квалификационному экзамену
Лицо, претендующее на присвоение статуса адвоката представляет в квалификационную комиссию следующие документы:
1) копию паспорта (иного документа, удостоверяющего его личность) в 2-х экземплярах;

2) анкету, содержащую биографические сведения;

3) копию трудовой книжки (или иные документы, подтверждающие стаж работы по юридической специальности – указать какие именно) в 2-х экземплярах;

4) копию диплома (иного документа, подтверждающего высшее юридическое образование либо наличие ученой степени по юридической специальности – указать какого именно) в 2-х экземплярах;

5) копия ИНН;

6) 3 фотографии 3х4 (в цв. или ч/б варианте, без светлого угла, на матовой тонкой фотобумаге);
7) справка из Информационного центра ГУ МВД о наличии/отсутствии судимости;

8) иные документы (указать какие именно).
Под иными документами понимается: документы, подтверждающие стаж работы по юридической специальности, необходимой для приобретения статуса адвоката в соответствии с п. 4 ст. 9 Федерального закона «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в РФ» от 31.05.2002 года (подтверждающие необходимость высшего юридического образования для замещения занимаемой должности:  трудовой договор, справка, должностная инструкция, должностной регламент).

У лиц, высшее юридическое образование которых является впервые полученным высшим профессиональным образованием, стаж работы по юридической специальности исчисляется не ранее чем с момента окончания соответствующего образовательного учреждения.
Представленные претендентом копии документов должны быть удостоверены нотариусом либо заверены тем учреждением, которым они были выданы. В случае представления подлинников копии документов могут быть заверены в секретариате квалификационной комиссии.

Проверка Квалификационной комиссией достоверности документов и сведений, представленных претендентом, занимает от 2 недель до 2 месяцев.

Решение о допуске либо об отказе в допуске претендента к квалификационному экзамену принимается Квалификационной комиссией в срок от 3 недель до 3 месяцев.
О времени и месте проведения экзамена претендент извещается за 10 дней до экзамена телефонограммой по указанным в анкете номерам, в случае невозможности уведомления по телефону, претенденту отправляются телеграммы по указанным в анкете адресам.
Порядок проведения квалификационного экзамена
По прибытии на экзамен претендент предъявляет квалификационной комиссии документ, удостоверяющий его личность. 
В случае невозможности явиться на заседание Квалификационной комиссии по вопросу принятия квалификационного экзамена на получение статуса адвоката заявление о переносе даты сдачи с приложением документов, подтверждающих уважительность причин невозможности явки должно быть подано в Адвокатскую палату Иркутской области не позднее дня, предшествующего дню экзамена.
Квалификационный экзамен состоит из двух частей – тестирования и устного собеседования по экзаменационным билетам, в каждый из которых включается не менее 4 вопросов из перечня, утвержденного советом Федеральной палаты адвокатов (данный перечень представлен, в том числе на сайте Адвокатской палаты Иркутской области).

К устному собеседованию допускаются претенденты, получившие положительную оценку по результатам первой части экзамена (ответившие более чем 60% вопросов тестирования правильно).
Экзамен считается не сданным, если  претендент хотя бы по одному из вопросов экзаменационного билета показал неудовлетворительные знания, либо правильно ответил менее чем на 60% вопросов тестирования.
При отрицательном результате экзамена, равно как при неявке на экзамен без уважительных причин, претендент вправе повторно обратиться с заявлением о сдаче экзамена в ту же квалификационную комиссию в установленный ею срок, но не ранее чем через один год.
Принесение присяги и присвоение статуса адвоката
Претендент, успешно сдавший квалификационный экзамен, приносит присягу следующего содержания:

"Торжественно клянусь честно и добросовестно исполнять обязанности адвоката, защищать права, свободы и интересы доверителей, руководствуясь Конституцией Российской Федерации, законом и кодексом профессиональной этики адвоката".

Со дня принесения присяги претендент получает статус адвоката и становится членом Адвокатской палаты Иркутской области.

Препятствием к принесению присяги адвоката в день успешной сдачи квалификационного экзамена является наличие не расторгнутых трудовых правоотношений, за исключением помощников и стажеров адвокатов, а также лиц, занимающихся научной, преподавательской и иной творческой деятельностью.

В случае наличия указанного препятствия присяга адвоката приносится претендентом, успешно сдавшим квалификационный экзамен на следующем очередном заседании квалификационной комиссии.
Адвокат со дня присвоения статуса адвоката обязан уведомить Совет Адвокатской палаты Иркутской области об избранной форме адвокатского образования в трехмесячный срок. 
Согласно решению Конференции адвокатов Иркутской области от 27.03.2015 года определены ежемесячные отчисления адвокатов на общие нужды Адвокатской палаты Иркутской области для адвокатов, получивших статус адвоката, в первый месяц после включения в реестр адвокатов Иркутской области – 100 000 рублей, в остальные месяцы 750 рублей.

О присвоении претенденту статуса адвоката квалификационная комиссия в трехдневный срок со дня принятия соответствующего решения уведомляет территориальный орган юстиции, который в месячный срок со дня получения уведомления вносит сведения об адвокате в региональный реестр и выдает адвокату соответствующее удостоверение.
Управление министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области находится по адресу: г. Иркутск, ул. Желябова, 6 (3 этаж, вход со двора); тел:  792-792.
