РЕКОМЕНДАЦИИ
по расчету показателей для проведения оценки эффективности налоговых расходов по методике, утвержденной приказом Минюста России 
от 01.10.2020 № 236

1. Общие положения

Сведения для оценки представляются в разбивке по годам за пятилетний период, предшествующий году проведения оценки – то есть за период 2015 – 2019 годов включительно.
В оценке используются только сведения об адвокатских образованиях, являющихся юридическими лицами (коллегии адвокатов, адвокатские бюро и юридические консультации).
Количество адвокатских образований указывается по состоянию на конец отчетного периода (года).

2. Пояснения по учету адвокатских образований (Лист 1)

В целях оценки эффективности налоговых льгот информация о филиалах коллегий адвокатов не учитывается отдельно и входит в состав общей информации о данной коллегии.
Например, в случае если один из филиалов расположен в помещении, принадлежащем коллегии на праве собственности, а другой филиал получает меры государственной поддержки (например, ему предоставлено служебное помещение на безвозмездной основе), на Листе 1 таблицы указываются показатели:
в строке 1 – 1;
в строке 1.1. – 1;
в строке 1.4. – 1.
Расхождение количественных показателей в данном случае не имеет значения, поскольку для целей налогового учета одна и та же коллегия пользуется налоговыми льготами по месту нахождения разных филиалов. Однако информация об этих показателях необходима при проведении оценки эффективности налоговых льгот.

3. Пояснения по учету мер государственной поддержки (Лист 2)

Одним из разделов Методики проведения оценки предусмотрен анализ мер государственной поддержки адвокатских образований в сфере предоставления служебных помещений на льготной или субсидируемой основе и иных мерах финансовой поддержки из государственного бюджета (например, в качестве социально ориентированных организаций).
Поэтому при наличии на Листе 1 таблицы каких-либо сведений о мерах государственной поддержки (подпункты «б» - «д» для каждого вида адвокатских образований на Листе 1) необходимо заполнить Лист 2, а также в пояснительной записке или сопроводительном письме к сведениям Адвокатской палаты указать более подробную информацию о соответствующих мерах (в том числе – какие именно меры, основания и условия их применения и т.п.).
При этом при заполнении Листа 2 необходимо указать:
- сведения о средней сумме арендной платы без учета льгот (определяется адвокатской палатой в виде среднего значения коммерческой аренды в регионе или населенном пункте);
- сведения о количестве адвокатов данного адвокатского образования, работающих в помещении, на которое распространяются меры поддержки.
В случае получения финансовой поддержки в виде субсидии, гранта, применения льготной арендной ставки и т.п. финансовых мер на Листе 2 также необходимо указать соответствующие суммы в рублях.
Следует также иметь в виду, что информация о мерах поддержки:
1) касается только мер государственной поддержки, предоставленных государственными органами и/или за счет средств федерального бюджета (не касается муниципальных органов и бюджета субъекта РФ);
2) сведения на Листе 2 указываются применительно к каждому адвокатскому образованию, являющемуся получателем мер поддержки (при необходимости можно дублировать строки в нужном количестве);
3) суммы, предусмотренные в бюджете на оплату труда адвокатов по назначению органов дознания, органов предварительного следствия или суда или в целях реализации Федерального закона от 21.11.2011№ 324-ФЗ, к мерам государственной поддержки не относятся.
	Например, в соответствии с утвержденной Минюстом методикой, при предоставлении конкретному адвокатскому образованию субсидии или иной формы непосредственной финансовой поддержки за счет федерального бюджета в целях обеспечения оказания квалифицированной юридической помощи, в том числе бесплатной, через уполномоченный орган в сфере оказания бесплатной юридической помощи, при оценке учитывается сумма направленных конкретному получателю средств федерального бюджета (с учетом средств, предусмотренных на администрирование альтернативного механизма) в каждом году указанного 5-летнего периода.

	Кроме того, при наличии Ваших предложений, связанных с влиянием оцениваемых налоговых льгот (освобождение от уплаты НДС и налога на имущество организаций) на повышение уровня реализации прав граждан и организаций и обеспечение оказания квалифицированной юридической помощи адвокатами, в том числе бесплатной, просим также представить их в ФПА. 
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